

MISA DE CAMPAÑA EN BARCELONA

Vibrante y patriótico discurso del General Alvarez Arenas

Elogio del Ejército.—La actuación del Coronel Coco en Algeciras.—"Obedezcamos a Franco siempre sin discutir".—Imposición de la Medalla Militar al Coronel Coco

Barcelona.—Ayer tuvo lugar en esta capital la celebración de una misa de campaña.

A la llegada del General Jefe de la cuarta Región Militar fué recibido por los acordes del Himno Nacional así como con los honores de ordenanza. En estos momentos estalló una gran salva de aplausos.

El General Alvarez Arenas fué recibido por las autoridades, situándose junto al Evangelio. Acompañaban al General Alvarez Arenas destacadas personalidades, jefes y oficiales, entre los que había el General Gobernador Militar, el Coronel Jefe de E. M., el Presidente de la Diputación Provincial, el Alcalde de Barcelona, el Jefe Superior de Policía, el Inspector de la Guardia civil, el Comandante de Marina, el Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las Jons camarada Mariano Calviño, el Jefe Provincial de Prensa, el Presidente de la Audiencia, etc. y otras muchas personalidades.

Junto al altar, delegados y representantes de nuestra ciudad, y al lado de la tribuna de autoridades, fuerzas de la guarnición.

Terminada la ceremonia religiosa el General don Eliseo Alvarez Arenas con el Teniente Coronel Coco se instaló frente a la Bandera rindiendo honores.

Se situaron después ante el micrófono de la radio y se leyó la fecha del 6 de marzo de 1939 en la que su Excelencia el Generalísimo Franco concedía al Coronel don Manuel Coco la Medalla Militar.

Hizo la imposición el General Alvarez Arenas quien a su vez pronunció las siguientes palabras:

Antoridades de Barcelona, Generales, Jefes y Oficiales del Glorioso Ejército, pueblo de Barcelona, españoles todos que me escucháis: Estoy satisfecho de haber sido designado para imponer en este acto una condecoración tan merecida como esa que ha sido concedida a un Jefe de nuestro invicto Ejército que tan sabiamente dirige el Caudillo, condecoración tan merecida como la tiene el Coronel Coco.

Sean mis primeras palabras de gratitud para las autoridades de Barcelona que con su asistencia y la del pueblo de esta ciudad que viene a rendir honor a uno de los soldados más destacados de nuestro Ejército.

Unos y otros cumplís con un alto deber patriótico de admiración a España.

Rendis homenaje a uno de nuestros jefes del Ejército de este Ejército modelo del pueblo español, al que dedicó todas sus actividades encaminadas a engrandecer la Patria, el que supo aprovechar todos los elementos y llevarlos perfectamente encaminados a la unión de nuestro Ejército con el pueblo, esta ha sido la labor de los jefes actuales del Ejército y que querían destruir aquellos miserables porque sabían que el Ejército era el sostén de las virtudes de España.

Nos separaban porque comprendían que con esta separación la religión y la moral se vendrían abajo.

Y para defender esto, para destruir aquellas propagandas que se habían infiltrado en los soldados aconsejándoles el no respeto a la disciplina y vino lo que ocurrió, la unión del Ejército y del pueblo para volver a ser lo que siempre ha sido, el sostén de la integridad de la Patria. Unidad y fuerza que no tienen otros países y a los que interesaba (en estos momentos se oye una gran salva de aplausos que interrumpen al orador).

Pero en este Ejército quedaban todavía hombres del temple del Coronel Coco, hombres que el 18 de Julio sin saber lo que iba a ocurrir se levantaban al grito de ¡VIVA ESPAÑA! grito que para aquellos miserables constituía una nota de desafección al régimen bastardo que tenían establecido.

Y en aquellas jornadas de oro el Coronel Coco realizó una obra que merece ser destacada por su importancia.

El Coronel Coco se encontraba en Algeciras y los comunistas querían apoderarse de aquella ciudad.

La Patria necesitaba esta ciudad, era punto vital de importancia y por ello es que se concede al Teniente Coronel Coco la condecoración que vengo a imponerle.

Sin otras regiones españolas se hubiera podido ganar la guerra, pe-

ro sin Algeciras no, porque era un punto vital deseado por nuestros enemigos, sin Algeciras no hubieran podido venir a la península las gloriosas fuerzas de nuestro Marruecos. Porque fué Algeciras las que recibió aquellos soldados que fueron los primeros en alzarse en defensa de la Patria, por eso Su Excelencia el Generalísimo ha ofrecido al Coronel Coco esta recompensa hermosa, hermosa para todos los soldados, la Medalla Militar.

Al Coronel Coco, pudo habersele concedido esta condecoración por otras acciones desarrolladas desde Algeciras hasta los Pirineos, pero el Caudillo ha querido otorgársela por su labor en Algeciras y Campo de Gibraltar en aquellos momentos críticos que hicieron posible nuestra victoria final.

Por eso es muy justo se recompensa a aquellos que con su actuación se distinguieron en la preparación, mejor a la salvación de España.

Además de ser una satisfacción para el ejército es satisfacción para todos esta condecoración de que demuestra y pone de manifiesto de manera innegable que el Caudillo sabe apreciar las cosas todas, por su verdadero valor.

Y ahora aprovechando esta ocasión en que os estoy hablando debo hacer os una declaración, debo decir que el ejército no constituye, no ha constituido nunca en España una familia una casta especial. El ejército es el refugio de las virtudes de España, es el lugar donde se halla un sitio para defenderla. Es el lugar de los buenos españoles frente a los malos. Y es por eso que se levantó al santo grito de: ¡Arriba España!

El ejército está penetrado con nuestro pueblo porque juntos han luchado por nuestra Patria y por eso velan juntos por sus sagrados intereses de independencia.

El ejército y el pueblo acudrán juntos como un solo hombre contra la casta de malos españoles, no consentirá que nadie en nuestra España no se sienta español, muy español y habrán todos de seguir a España con entusiasmo y cariño y servirle con la solicitud que se merece.

Franco que ha sabido ser el autor de este milagro habrá de oír como los decimos que puede elegir porque el pueblo y el ejército se lo concede que sea lo que crea conveniente.

Si quiere ser jefe que lo sea, si quiere ser dictador dictador. Nosotros le abedeceremos siempre sin discutir. Lo que tu mandas será porque sabemos que solo buscar el bien y el engrandecimiento de España, porque sabemos que empujastes la espada para salvar a nuestra sagrada Patria porque sabemos que solo deseas el bien de tu pueblo.

A continuación el General Alvarez Arenas hace un canto a la bandera para terminar diciendo que nadie turbe a España ni haga una ofensa a su enseña porque España es ahora fuerte tiene un ejército de un millón de hombres que le seguran y le seguran en armas, porque que aún cuando las abandone seguirá atento a la voz del Caudillo que cuando pronuncia la voz de: ¡En armas! será atendido.

Queramos a España Una, Grande y Libre y así tendrá que ser.

Al terminar el discurso es aplaudido frenéticamente mientras coloca la preciada condecoración al Coronel Coco.

Después se dirige con las autoridades en la tribuna que ha sido instalado en la avenida del Generalísimo para presenciar el desfile de las fuerzas.

El público aplaude el paso de las tropas y lanza gritos y vitores a España y a Franco.

La Redacción de EL DIA está formada por Nicolás Brondo Roten, Director; Rafael Ramis Togores, Redactor-Jefe; Pedro Ferrer Gilbert, Bartolomé Garru Sureda, Gregorio Mesquida Matas, Julián Oliver Vert, Jaime Torres Riera; Ramón Pie-ras Castell, Taquígrafo

A los pies de Nuestra Santa

Valldemosa llega a Palma para adorar a Santa Catalina

Simpática y emocionante fué la visita que en peregrinación ofreció el pueblo de Valldemosa a Santa Catalina Thomás: a su «Beateta» idolatrada, en la mañana del domingo último al ir a postrarse agradecido en la Iglesia de Santa Magdalena, ante sus sagrados despojos por la protección que ha dispensado a los hijos de su pueblo natal ya que todos, con ser muchos, los que en el campo de batalla empuñaron las armas en defensa de la Patria y de la Fé han visto el fin de la campaña sanos y salvos...

Puede decirse que fué todo el pueblo de Valldemosa que desfiló por la Iglesia de Santa Magdalena pues la peregrinación fué nutridísima.

Mallorca que, por española, es como la madre Patria profundamente católica, siente por su Santa mallorquina una devoción sin límites y cuando la juventud isleña empuñó las armas para arrojar de su suelo a las hordas separatista-catalanas en todos los uniformes que simbolizaban la defensa de la Patria se prendieron medallas con la efigie de la Santa; y cuando más tarde pléyades de nuestra juventud españolísima marcharon al campo de batalla, lo hicieron acompañados también por

la medallita inseparable que prendieron en su pecho antes de partir...

¿Quién no recuerda aún, los tiempos en que a Mallorca le cupo el honor de ser vanguardia? Reciente está en la memoria de todos, aquellos días inolvidables en que toda la Isla era milicia. Y entonces se veían por doquier, sobre los uniformes y como si formasen parte integrante de ellos medallas y cruces que prendían sobre su pecho los que aprendieron de sus santas madres, desde niños a creer...

¡Estampita de San Miquel! ¡Santo Cristo de Manacor! ¡Virgen de Lluch! ¡Santa Rita! y tantas otras estampas, cruces o medallas fueron testigos de que la fé alentaba en los corazones de quienes orgullosos las ostentaban... Cuando a raíz de la última ofensiva que se preparaba contra las hordas rojas en el frente de Manacor, salieron varias Escuadras de Falange, después de arrancar el tren que los conducía quizá a enfrentarse con la muerte, brotó firme y respetuoso el canto que toda la Isla entona a su Santa en los días que recorre sus calles el «Carro Triunfal»...

Miguel Garau Munar

A las diez y siete minutos hizo su entrada en la ciudad, por La Punta la gran manifestación valldemosina, al frente de la cual—más, mucho más de un millar de personas—venía el Ayuntamiento de Valldemosa: el alcalde don Sebastián Ripoll y los gestores señores Colom, Marroig, Flol y Morey; el Cura-Párroco, el Médico titular, el Juez municipal, el Delegado local del Movimiento y el Delegado Sindical. Todo el clero de la villa, los ermitaños, los veraneantes. Y luego el pueblo en masa.

Habíase puesto en camino a las siete y tres minutos de la mañana. A pié vinieron, cuantos podían resistir el camino. Y al llegar a la ciudad, aguardaron un instante a los rezagados, para entrar después por la Vía Alemana.

Allí aguardábales el Ayuntamiento de Palma en corporación, y con él los tambores municipales, la Guardia montada y la Banda de música. Fué

algo inenarrable el momento en que las dos corporaciones se juntaron, a los acordes de la popularísima «Sor Tomaseta» que lanzaba la música y cantaba a plena voz toda aquella compacta multitud.

Seguida enseguida la manifestación por la prolongación de la Vía Roma hasta la Iglesia de Santa Magdalena que guarda los restos venerados de Santa Catalina Thomás. El templo estaba adornado e iluminado a maravilla. Autoridades y público lo llenaron en brevisimo tiempo. El Vicario de Valldemosa, Rdo. señor don Antonio Cabot rezó la Misa de acción de gracias; el Delegado Provincial de Educación señor Sancho glosó en párrafos bellísimos la veneración mallorquina a la Santa; y bendijo por todos la reliquia de ella... Y fué cantado un solemne Te-Deum. La multitud salió del templo como había entrado en él, cantando con fervor «Sor Tomaseta»...

SE CELEBRÓ EL DOMINGO

Homenaje de Mallorca a San Alonso Rodríguez

El domingo y aprovechando el motivo de inaugurarse un Monumento a San Alonso Rodríguez se organizó un espontáneo homenaje de Mallorca entera al Santo Protero de Montesión, y en cierta forma a la Compañía de Jesús, que durante el mandato de los tóricos personajes de la república, tuvieron que abandonar su Residencia de Montesión, al ser inicuamente expulsados. Por todo lo cual celebró Palma y toda Mallorca en espíritu, el domingo diferentes actos de homenaje al Santo Patrono de Mallorca, San Alonso Rodríguez.

Misa de Comunión

Por la mañana a las siete y media en la Iglesia de Montesión se celebró solemnisísima Misa de Comunión, que se vio concurrirísima, pues asistieron a ella no solo los asociados de ambos sexos, de la Pia Unión de devotos de San Alonso, si no también numerosos fieles. Fué el celebrante el Ilmo. y Rdo. Sr. don Antonio Rosselló y de Alemany Protonotario Apostólico, siendo muchísimos los fieles que se acercaron a recibir la Sagrada Eucaristía.

El templo aparecía adornado con exquisito gusto, destacándose en el altar mayor bella imagen de San Alonso Rodríguez.

La Acelón Católica y San Alonso

Los centros parroquiales de la Acción Católica de Palma quisieron unirse al homenaje de gratitud al Santo Protector de Mallorca, y desde las nueve de la mañana hasta las once y media, los afiliados a los centros de las parroquias de Santa Eulalia, Santa Cruz, San Jaime, San Miguel, San Nicolás y de la Inmaculada Concepción, asistieron a las Misas que continuamente se celebraron ante el sepulcro del Santo, que aparecía bellamente adornado con flores y plantas y con la bandera nacional.

Inauguración del monumento

Para las doce de la mañana estaba señalada la inauguración del monumento a San Alonso, y mucho antes de dicha hora los corredores del claustro de Montesión se halla-

ban completamente ocupados por personas de todas las clases sociales de Palma, que deseaban exteriorizar su devoción al Santo.

Entre los asistentes al acto, además de las dos Juntas de la Pia Unión de San Alonso Rodríguez, que presidían el Marqués de Ariany y la Baronesa de Pinopar, acompañada de la Vicepresidenta doña Asunción Dethorey, de Ferrer Gilbert, estaban el Comandante General, señor Cánovas, con su Jefe de E. M., señor Alvarez de Sotomayor y sus ayudantes señores Conde de Peralada y Villalonga; el Comandante de Marina señor Rodríguez Acosta; el Gobernador Civil señor Vázquez Ramos; el Presidente de la Audiencia señor Delgado; el Delegado de Hacienda señor Fons; el Alcalde interino de Palma señor Cirerol, a quien acompañaban los gestores señores Cortés, Alabern, Buades, Moscardó, Salleras, Ferragut, Valdés, Sastre y Tur.

El Secretario local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, señor Martorell, que llevaba la representación del Jefe provincial; el Presidente accidental de la Diputación, señor Moragues Monlau; el Presidente y Consiliario de la Acción Católica, señores Ramis de Ayreñor y Rdo. P. Cerdá, T. O. R.; el Delegado de Comunicaciones, señor Enseñat; el Delegado de los Servicios Técnicos de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, señor Casasnovas; el Jefe de la Aduana, señor Marcote; y otras personalidades.

A las doce en punto llegaba el Excmo. y Rdo. Sr. Arzobispo-Obispo, doctor Miralles, acompañado del canónigo M. I. Sr. Ortega de la Lorena, que ostentaba la representación del Cabildo Catedral, y del Capellán de honor Rdo. Sr. Payroló.

Después de ser saludado el Prelado por el Rdo. P. Superior y Comunidad de Padres Jesuitas y por las autoridades, dirigióse al claustro donde se revisió de los ornamentos sagrados.

Después, el Camandante General recorrió el lenzo que cubría el monumento, mientras la Banda municipal interpretaba el Himno Nacional, que todos los presentes escucharon

Lo que hoy nace --dijo José Antonio el 29 de octubre-- no es un partido, sino un Movimiento, casi podríamos decir un antipartido.

Juan Riera Cavaller Camisa vieja de Falange

¡PRESENTE!



Juan Riera Cavaller, Camisa vieja de Falange Española y uno de sus más decididos y valientes paladines, monta también su guardia allá en los luceros, junto a José Antonio, Ruiz de Alda y los miles de camaradas muertos por la Causa Nacional-sindicalista. Con la liberación de la Capital de España, junto a los gritos de alegría y satisfacción, nos llegan las noticias tristes de trágicas muertes de seres y personas queridas, y entre esas noticias figura el dramático fin, «en acto de servicio», así como quería el Jefe, de nuestro coteráneo camarada Juan Riera: preso en la Cárcel Modelo de Madrid, en el mes de Noviembre de 1936, en fecha que no ha podido aún determinarse, cayó asesinado por el plover marxista. Quienes le conocíamos a fondo tenemos la convicción que murió contento, ofrendando su vida a la Patria y a la Falange, y con un ¡Arriba España! en sus labios o en su corazón.

Falangista de primera línea desde el año 1933, formó en las primeras centurias madrileñas, en donde entonces se encontraba estudiando en la Academia de San Fernando, pues ya sabemos que los principales sostenedores de José Antonio salieron de entre la masa estudiantil. Juan Riera estudiaba dibujo y escultura, habiendo obtenido posteriormente en la Academia de Valencia el título

de profesor de dibujo diplomado y el de escultor, y las pocas obras que deja son una muestra palpable de su gran temperamento artístico, malogrado a los 24 años de edad por la barbarie roja. Todos los que fueron sus maestros alababan a su discípulo y le auguraban una carrera plena de éxitos. Ya tuvieron sus padres que interrumpirle sus estudios en Madrid, trasladándole a Valencia debido a las amenazas y persecuciones de que le hacían objeto los a sueldo de las organizaciones marxistas, dándose el caso, que muchos amigos suyos pueden atestiguar, de ir por las calles madrileñas seguido y vigilado por dos matones rojos, sin que él, empero, le diera ninguna importancia o encarándose, a veces, con ellos, haciéndoles huir.

Una vez ya residiendo en Palma, fué nombrado Jefe Provincial de Milicias, tomando parte en todos los actos que organizaba en esta Isla la Falange Española, a pesar de los tiempos difíciles debido a la persecución desencadenada contra ella. Así fué uno de los oradores en el célebre mitin celebrado en Manacor el 2 de Febrero de 1936 (unos días antes de las fadíticas elecciones) y al releer ahora sus conceptos vertidos en aquel acto, henchidos de patriotismo y fervor nacional-sindicalista, con atisbos de profecía, no podemos menos de lamentar que aquellas voces no fueran escuchadas como se merecían.

Con el amañado triunfo del frente popular, arreció la persecución contra la Falange Española y sus componentes en toda España, y en esta Ciudad fueron encarcelados el Jefe Zayas y principales elementos, entre los que estaba Juan Riera, primero en Capuchinos y luego en el fuerte de San Carlos.

Más tarde, presintiendo, o quizás ya enterado del próximo momento de la liberación de la Patria, consiguió trasladarse a Madrid, para estar en su puesto de combate. Y allí cae en manos de la horda, que pone fin a su vida, plena de ideales patrióticos, dejándonos el recuerdo de su vivir, limpio de bastardías y cobardías, a imitar.

Camarada Juan Riera Cavaller, vieja Camisa de F. E., ¡Presente!

brazo en alto. Seguidamente el doctor Miralles procedió a la bendición del monumento asistiéndole el M. I. Sr. Ortega de la Lorena y el Rdo. Sr. Payroló. Terminada la bendición, el Presidente y Presidenta de la Pia Unión de devotos de San Alonso, colocaron al pie del monumento precioso ramo de flores.

A continuación, el Rdo. Padre Marzo, pronunció breve y elocuente discurso diciendo que un grupo de entusiastas de San Alonso quisieron erigir el monumento, en testimonio de gratitud por la protección dispensada por el Santo a la Isla durante la guerra y por el retorno de los PP. Jesuitas al antiguo Colegio de Montesión.

Añadió que la vida del Santo Protero es de gran simbolismo para todos, pues su acostumbrada frase «Ya voy, Señor», plena de espíritu de obediencia es sobremanera aleccionadora para cuantos hemos visto el estado a que llevó a nuestra Patria el espíritu de indisciplina. Ahora —agregó— cuando España se levanta, «Ya voy, Señor» ha de ser nuestra frase para ayudar a la regeneración de nuestro pueblo, y ya sabemos todos, que es a Franco a quien todos debemos seguir.

Toda España y Mallorca, especialmente, — continuó diciendo el orador—, aleccionada por Alonso Rodríguez, que vivió en los tiempos de la Unidad y del Imperio de España, en el glorioso siglo XVI, ha de levantar los ojos al cielo, y unos con la pluma, otros con el arado, otros con la espada, y cada uno con sus instrumentos, hemos de convertir en hechos el grito de ¡Arriba España!, y repetir ante Dios y ante el Caudillo el grito de Alonso «Ya voy, Señor», para hacer realmente gloriosa a nuestra Patria.

El Rdo. P. Marzo terminó su discurso con los gritos de ¡Arriba España! ¡Viva España! ¡Viva Franco! ¡Viva Cristo Rey! y ¡Viva San Alonso!, que fueron clamorosamente contestados por todos los presentes.

A continuación el Prelado, autoridades y público entraron en el templo de Montesión donde se cantó solemne Te-Deum—que entonó el M. I. Sr. don Juan Rotger, Vicario General de la Diócesis—al fin del cual, el Rdo. Sr. Arzobispo-Obispo dió a todos su apostólica bendición.

Los pueblos rinden homenaje a San Alonso

A las tres y media de la tarde, an-

te el monumento, tuvo lugar el homenaje de los pueblos de Mallorca al Santo Protero.

Al igual que por la mañana, el claustro estaba repleto de devotos del Santo que habían acudido con las banderas de sus respectivas asociaciones, ofreciendo hermoso golpe de vista.

En lugar preferente estaba la Diputación Provincial en corporación, integrada por el Presidente accidental señor Moragues Monlau, los gestores señores Marqués del Palmer, Alabern y Erasmo, y el Secretario de la Corporación señor Font Gorostiza.

Se dió principio el acto interpretando la Banda Provincial el Himno Nacional.

Seguidamente hizo uso de la palabra don José Vivern, de la Acción Católica de Inca, quien pronunció elocuente discurso relatando varios sucesos milagrosos que prueban la celestial protección que a Mallorca dispuso el Santo Protero en la antigüedad, y como esa protección ha continuado sobre la Isla durante la lúchahorrible que se ha desencadenado en la Península. Exhortó a todos a imitar la conducta del Santo en la labor de conocer a Dios y conocerse a sí mismos, y a laborar eficientemente para la espiritualización de la nueva España.

Después hizo uso de la palabra el Rdo. don Francisco Planas, Cura-Económico de Lluchmayor, quien después de ponderar que la solicitud de Alonso Rodríguez en cumplir la voluntad de Dios ha de ser una lección para todos, agregó que hoy, como ayer, el porvenir de España se ha de fraguar en sana educación, para que la juventud se instruya con aquella pedagogía, nueva y vieja a la vez, que dió a España grandes reyes, sabios y santos, y terminó su discurso invocando al Santo para que Dios haga de España una nación de teólogos armados, dispuestos siempre, como las antiguas órdenes religiosas, a defender a la Religión y a Cristo en todo el mundo.

El público premió con grandes y entusiastas aplausos los elocuentes discursos de los señores Vivern y Planas.

A continuación, todas las representaciones de los pueblos, con sus respectivas banderas, fueron desfilando ante el monumento, depositando cada una de ellas, hermosos ramos de flores. La representación

de Söller colocó a los pies del monumento...

Las representaciones que desfilaron fueron de los siguientes pueblos...

A medida que desfilaron los grupos iban entrando en la Iglesia de Montesión...

Velada en el "Salón Mallorca". En el "Salón Mallorca" por la tarde...

La presidencia las Juntas de la Pia Unión de devotos de San Alonso.

La Agrupación musical de Söller "El Arpa del Valle" que dirige la notable pianista señorita Juana Barceló...

Luego se pusieron en escena por elementos de la cátedra de declamación del Patronato Obrero unas "Estampas poéticas" originales del Rdo. P. Francisco Segura...

Un sexteto de cuerda interpretó en los intermedios composiciones, terminando el acto con el cuadro plástico con recitado "La aparición de Belver"...

La brillante velada terminó con el Himno Nacional.

Comandancia General de Baleares

Servicio de Plaza para el día 25 de Abril de 1939. Año de la Victoria

Jefe de día.—Comandante de Infantería don Luis Moragues Cabot. Imaginaria.—Comandante de Infantería don Tomás Massot Moyá.

De orden de S. E.—El Coronel Jefe de E. M., Manuel Alvarez de Sotomayor.

Estado Mayor

Orden General del día 23 de Abril de 1939. Año de la Victoria, en Palma

Primera Sección de Estado Mayor. Voluntarios.

Para dar cumplimiento a lo ordenado por la Superioridad, el Excmo. Sr. Comandante General ha dispuesto que los voluntarios pertenecientes al reemplazo de 1941...

Secretaría de Justicia. 1.—Consejos de Guerra.

2.º A las diez horas y treinta minutos del día 26 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta capital...

2.º A las once horas y treinta minutos del día 26 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital...

Lo que de orden de S. E., se publica para conocimiento y cumplimiento.

El Coronel Jefe de Estado Mayor, Manuel A. de Sotomayor.

Dr. Juan Femenia Perelló

Cirugía general y Ginecología. Consulta de 11 a 1. Calle Santo Domingo, 12, pral. 1.º, Palma.

Los Jueves en Inca: calle Jesús, 23.

Para multcopistas. Acabo de recibir CLICHES-TINTA y demás accesorios KÖRES.

CASA MALONDRÁ. Jaime II, 78. Telef. 1732

Salvoconductos para Barcelona

Relación de salvoconductos concedidos por el Ilmo. Sr. Jefe de Servicio Nacional de Seguridad...

Francisca Ripoll, José Martí Coll, Fernando Pinillos, María Drumol Llarauze...

Ramón Alsina Almis, Juan Colom Agustí, María Baster Robert, María A. Castelló de Fuenmayor...

María Klein Araña, Mariano Lahoz Mongay, Mercedes Liabrés Martí, Mateo Nicolau Nebot...

Herman Pienig von Eitzen, Luis Tosio Marcos, Joaquín Viñas Mila, José Casasal Casals...

Jacinto Esteve Fontanet, Carlos Danes Solá, Sebastián Covas Mateu, Ramón Coll Rodes...

Salvador Tonólla Guardiola, Emilia Franquesa Comas, Catalina Frontes Montaner...

Emilia González Miura, Luis Castelló Puig Oriol, Eulalia Drumol Toralles...

Matías Covas Coll, Catalina Perelló Suñabes, José Soler Espinalt, Juan R. Font de la Calzada...

Ramón Alsina Almis, Juan Colom Agustí, María Baster Robert, María A. Castelló de Fuenmayor...

Anita Mari Travería, José Martínez Sontaolalla, Enrique Maines Gaspar, Manuel Miras Sempere...

Palma 24 Abril de 1939.—Año de la Victoria. ARRIBA ESPAÑA!

Las personas que a continuación se expresan podrán pasar desde mañana día 26 de 5 a 7 de la tarde...

Palma Rico Ayma, Francisco Artizuz Llusia, Bernardo Perelló Cifre, María Ferrer Ferrer...

Pilar Sisterecos, María Angra Amé rica, Ramón B. Brunet Serra, Enrique Gallano Teixidó...

Juan Prat Ferrer, Francisco Blazco Campo, Tomas Comamala Gorina, Francisco Fernández de la Reguera...

Palma 25 de Abril de 1939.—Año de la Victoria. ARRIBA ESPAÑA!

Extravió

Se ha extraviado un Canario blanco con cresta de plumas. En esta Administración se gratificará su entrega.

Mutua Balear

SEGUROS DE INCENDIOS SEGUROS DE ACCIDENTES

Via Roma, 45.

GOBIERNO CIVIL

Suscripción pro-Barcelona y demás poblaciones liberadas

Recadación cerrada en cumplimiento de lo ordenado por este Gobierno Civil en 7 de Marzo último.

Alaró 5.312'15, Alcudia 2.008'85, Algaida 1.391'90, Andraitx 2.587'60, Artá 6.572, Bañalbufar 484, Binisalem 3.194'15...

Campanet 1.750'35, Campos del Puerto 2.260'75, Capdepera 1.498'40, Costitx 337'30, Consell 1.327'85, Deyá 362'50, Escorca 669, Esporlas 1.166, Estalenchs 293'50, Felanitx 10.025'30.

Formentera 279'40, Fornalutx 516'25, Ibiza 2.383'95, Inca 28.182, Lloseta 1.696'90, Llubi 1.362'05, Lluchmayor 7.956'30, Lloret de Vista Alegre 603'25, Manacor 10.590'25.

La Puebla 2.891'70, Puigpuñent 458'25, San Antonio 815'80, San José 694'65, San Juan 691, San Juan Bautista 1.273, San Lorenzo mil 123'80, Sencellas 2.431'65, Santa Eugenia 506'30, Sta. Eulalia 1.330'45, Santa Margarita 3.898'80.

Santa María 1.731'75, Santanyí 2 mil 570'40, Selva 3.293'80, Ses Salines 645'10, Sineu 1.800'60, Söller 30 mil 322, Son Servera 2.562'60, Valldemosa 2.880'65, Villafranca 2 mil 110'60.

Como algunos de dichos Ayuntamientos no han entregado aún, por completo, la cantidad recaudada, se encarece la conveniencia de que, a la brevedad posible, ingresen en el Banco de España las diferencias pendientes dando aviso a la Secretaría particular del Gobierno Civil.

El señor Gobernador no tiene noticias de la llegada de S. E. el Generalísimo

Nuestra primera autoridad civil recibió en el día de ayer a los periodistas que hacen información en el Gobierno Civil y atento con ellos les manifestó no tener noticias de la próxima llegada a Palma del Caudillo por lo que no cree en la inminencia del viaje.

Ofreció a los Informadores que en cuanto se le comunique la fecha la dará a conocer a la prensa para que pueda ser informado el público de tan fausta nueva y cuan deseada noticia.

El señor Vázquez a lo largo de la conversación con los periodistas mostró sumo interés en lo relativo a la reconstrucción del Santuario de la Virgen de la Cabeza, expresando sus deseos de que los mallorquines haciéndose cargo del mismo se decidieran a aportar su óbolo para que la reconstrucción citada sea pronto un hecho.

El señor Gobernador se interesó para que la prensa coadyuve en tal sentido a lo que se ofrecieron los periodistas.

Preguntado si había algo sobre el nombramiento de alcalde, contestó que no había ninguna noticia con respecto a su propuesta.

Visitas

En el día de ayer recibió el señor Gobernador la visita del Secretario de Orden Público señor Saiz y la del Delegado del Trabajo señor Espejo.

MARITIMAS

Movimiento del puerto Entradas del domingo.

Procedentes de Alicante e Ibiza llegó el vapor correo "Vicente Puchol" con pasaje, carga y la correspondencia.

Y procedente de Mahón y Porto Colom llegó el velero "Arnaldo Ollasco" con carga general.

Entradas de ayer. El vapor alemán "Procida" llegó procedente de Liorna con pasaje, carga y correspondencia.

Salidas de ayer. El vapor correo "Vicente Puchol" salió para Valencia con pasaje, carga y correspondencia.

Salió también para la ciudad del Turia el vapor alemán "Capri" con pasaje y carga.

Barcos despachados ayer. El barco español "Ciudad de Alcudia" fué despachado para Cabrera. Y los veleros "La Sangre" y "San Miguel" lo fueron para Mahón y Castellón respectivamente con carga general.

DEPORTES

Billar Torneo de la Victoria.—Frau vence a Tomás

El sábado 22 tuvo lugar en el café Español, el 7.º partido del torneo a 400 carambolas, Frau-Tomás. Venció el señor Frau, obteniendo un promedio de 1881 entrando tan acertadamente en juego que en la 2.ª tacada alcanzó apuntarse 89 tantos, al final del partido fué aplaudido.

Arbitró el señor Oliver. Para hoy martes los conocidos «amateurs» Ferrer-Blando.

JUAN RIERA CAVALLER. Camisa Vieja, Primer Jefe Provincial de Milicias de Falange en Baleares, Escultor y Profesor de Dibujo diplomado. Dió su vida por Dios, España y Falange, vilmente asesinado en la Cárcel Modelo de Madrid en Noviembre de 1936 a los 24 años de edad. ¡PRESENTE! R. I. P. La Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., sus padres, hermanos (presente y ausente), hermana, tíos y primos (presentes y ausentes) y demás familia y la razón social «Cavaller S. A.», ruegan a sus amistades que tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que en sufragio del alma del caído, se celebrará mañana miércoles día 26 a las once de la mañana en la iglesia de Nuestra Señora de la Salud de El Terreno. No se invita particularmente. El duelo se despiden en la iglesia. El Excmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca, ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

DEL CARNET EL JUEVES PROXIMO El Santo Cristo de Manacor será llevado a Porto Cristo. En la tarde del domingo tuvo lugar en Andraitx la conducción al cementerio de aquella villa del cadáver de doña Francisca Juan Pujol, Viuda de don Antonio Juan Moragues. El acto fué patente demostración del aprecio que se tenía a la finada y de las muchas simpatías que goza su familia. Se trasladó a Andraitx una representación del Ayuntamiento de esta ciudad formada por el Alcalde señor Cirerol y los Gestores municipales señores Valdés, Rotger, Salleras y Bonet, sumándose a la fúnebre comitiva en la que se vela al pueblo de Andraitx en masa, que hizo también acto de presencia en el póstumo tributo rendido a la extinta. Reiteramos a la familia Juan y de modo especial a sus hijos nuestro distinguido amigo el Dr. don Bernardo, Presidente del Colegio Provincial de Medicina y Director del Laboratorio Municipal; don José, Administrador Principal de Correos en Madrid, y don Antonio, comerciante, residente en Cuba; su hijo político, el farmacéutico don Sebastián Mandilego y a su hermano el propietario don Guillermo, nuestro muy sentido pésame.

De Barcelona vinieron en avión la señora doña Teresa Buxó de Sempere y su hermana política señorita Julita Sempere.

Por don Pedro Amer y doña Francisca Bibiloni y para su hijo Miguel, Odontólogo, ha sido pedida a don Bartolomé Cano, la mano de su hermana Pilar.

Por el director propietario don José Tous Ferrer y señora doña Margarita Liadó y para su hijo el doctor en Medicina y Cirugía don Antonio, alférez de Sanidad Militar, ha sido pedida a don Valeriano Prades, Industrial y doña Coloma Quintana, la mano de su hija Marita.

La boda se celebrará en breve. Nuestro pascano el Comisario Jefe de Policía don Tomás Flórez Vicente ha sido nombrado Comisario del Distrito del Centro de Madrid.

Para la península salieron ayer en avión don Antonio Bonnin, doña María J. Ubarrí, doña María Soler Fuster, doña Monserrat Planas Amell, don Daniel Tonjuan Garcia, don Juan Miró Barret, doña Araceli Mateo Ochoa, doña Eusebia Ulson Aranberri, don Jesús Gámez Garcia don Alonso Cotoner Cotoner y don Ramón Albanell Pujol.

Ayer marcharon a Madrid nuestro amigo el doctor don José Ferrero Velasco y su esposa.

TEATRALES

Principal Para hoy martes se anuncia en nuestro primer coliseo el estreno de la nueva producción de la Ufa «Camaradas en el mar», el film de la marina de guerra alemana, que nos muestra su emocionante vida, con sus estudios, sus ejercicios y sus amores.

Interpretan las principales partes las grandes artistas Carola Horn, la inquieta y gentil artista y Theodor Loas.

«Camaradas en el mar» tuvo el alto honor de ser exhibida ante el Estado Mayor de la Gloriosa Armada Española, mereciendo calurosos elogios de tan altas personalidades.

Protectora Entra hoy a ocupar la pantalla de este local, la producción de gran espectáculo «Los Miserables», la obra mundialmente conocida. El personaje central de la gran epopeya, es Jean Valjean.

«Los Miserables» ha sido rodada en los estudios de Pate-Natan y ha merecido la crítica favorable de toda la prensa.

La versión que entra hoy a engalanar la pantalla de Protectora es completa y debido a su larga duración las sesiones empezarán puntualmente.

INSTRUCCIONES

1.º Está encargada una Comisión de Rdos. Sacerdotes del orden de la procesión, debiendo todos los asistentes someterse a las órdenes que dicte dicha Comisión.

2.º Todos los peregrinos serán provistos de un distintivo adecuado.

3.º El tránsito rodado del camino de Porto-Cristo estará interrumpido en absoluto de las 6 a las 11 de la

mañana y de las 2 y media a las 7 y media de la tarde. Dicho tránsito quedará desviado por el camino de Son Negre, Son Carrió y por el de La Cabana, Son Amoixa, Vista Alegre, Cuevas de Drach. 4.º Se recomienda encarecidamente la comida individual.

CAMARADAS EN EL MAR CAMARADAS EN EL MAR CAMARADAS EN EL MAR CAMARADAS EN EL MAR CAMARADAS EN EL MAR

¡¡¡SENSACIONAL!!! EL FILM GRANDIOSO Y EMOCIONANTE DE LA MARINA DE GUERRA

CAMARADAS EN EL MAR CAROLA HONN THEODOR LOSS HOY desde las 3'30. ESTRENO PRINCIPAL

CAMARADAS EN EL MAR CAMARADAS EN EL MAR CAMARADAS EN EL MAR CAMARADAS EN EL MAR CAMARADAS EN EL MAR

CAMARADAS EN EL MAR CAMARADAS EN EL MAR CAMARADAS EN EL MAR CAMARADAS EN EL MAR CAMARADAS EN EL MAR

VUELVE... GRACE MOORE

RIALTO Jueves próximo Dos producciones de la Nueva UNIVERSAL LA MARCA DE CAIN por Noah Beery JUVENTUDES RIVALES por Charles Farrell - June Martel Hoy a las 3'30

Los héroes del Barrio En Español Un marido en apuros con Charles Ruggles

MODERNO Jueves próximo La llamada Secreta por Richard Arlen - Peggy Shannon

No todas son lo mismo por Ralph Bellamy - Gloria Shea Hoy a las 3'30

PANICO EN EL AIRE con Ann Sothern

Los héroes del Barrio En español

El papel de la nueva España en el Mediterráneo

La prensa alemana, que en estos años y medio no ha decaído ni un momento en su interés por los acontecimientos de España, ahora, ante el último capítulo del drama español, su interés es aún mayor si cabe. En todos los periódicos alemanes se publican estos días extensos y bien documentados artículos sobre el porvenir de la nación española, sobre sus posibilidades económicas, sobre su revolución social y sobre el nuevo papel que está llamada a jugar en la política internacional y especialmente en la que se refiere al Mediterráneo.

Sobre este último tema, vamos a extraer un artículo publicado por el corresponsal en Roma del *Deutsche Allgemeine Zeitung* y que lleva por título: «Gibraltar y Djibuti vistos desde Roma».

Después de la victoria de Franco sobre el comunismo—comienza el artículo—toda la atención italiana pendiente del hecho de que en el continente mediterráneo se eleva una nueva potencia militar. Y este hecho, desde el punto de vista de la política imperial romana, es acogido con viva satisfacción. Desde hace mucho tiempo, el mayor deseo de Italia era el de ver levantarse en el Mediterráneo una España fuerte, que respondiera al lema de «España para los españoles».

Y esto ya se ha logrado. Todo el que contemple la política mediterránea de dos siglos a esta parte, podrá comprender fácilmente porqué era el mayor deseo de Italia. Desde 1704, en que Inglaterra se apoderó de Gibraltar, España no volvió a recuperar su fuerza. La lucha de las potencias que hizo disputarse las aguas del Mediterráneo a España, Inglaterra, Holanda y Francia, hacia mucho tiempo que no contaba nada con España.

Después de la Paz de Utrecht, la cuestión se decidió ya definitivamente a favor del dominio del Mediterráneo que iba por entero en manos de Inglaterra, la cual llevaba su política de equilibrios también a los mares y así aseguraba el camino de la India. Francia tomó el segundo papel en el equilibrio, haciéndose representante al mismo tiempo, de los intereses de España, Italia, Portugal y de todos los pequeños Estados mediterráneos. De esta forma, la apariencia de equilibrio en el Mediterráneo, quedaba repartida de hecho tan sólo entre Inglaterra y Francia.

ya se reconoció en el acuerdo anglo-italiano, como necesidad imprescindible para ambas potencias. La nueva España, fuerte e independiente, llenará por tanto una función que la misma Inglaterra hubo de reconocer como imprescindible en un documento internacional, para la más eficaz garantía de la paz.

Estos hechos habrán de reconocerlos las potencias democráticas, igual que Inglaterra hubo de convencerse un día de que era necesario dar la paridad a Italia. El ejemplo contrario se encuentra en Francia, cuando este Estado se empeña en mantener un foco anti-italiano como Djibuti en medio de un territorio italiano. Si Inglaterra tuviera la misma imprevisión política que caracteriza a Francia, el caso de Gibraltar podría convertirse con relación a España, en algo semejante a lo que Djibuti es respecto a Italia.

Por tanto, Inglaterra habrá de pensar ahora, que su base naval de Gibraltar no se encuentra ya en un país débil y manejable, sino en uno fuerte, cuya máxima aspiración es la total independencia y soberanía de su propio territorio. Quizás Inglaterra, más sagaz que Francia en política internacional, comprenda este con facilidad y sepa mantener relaciones de buena armonía con la nueva España.

En el momento en que se acaba la guerra de España, se dibuja ya una revisión total de todos los puntos en que se ha apoyado la política del Mediterráneo durante dos siglos.

En el momento en que se acaba la guerra de España, se dibuja ya una revisión total de todos los puntos en que se ha apoyado la política del Mediterráneo durante dos siglos.

Final Copa Avenida

Athletic, 2 - Soledad, 0. En el campo de Ca'n Perelló, se jugó el domingo el partido final de la «Copa Avenida» entre Athletic y Soledad.

Asistió regular concurrencia. El Soledad se presentó bastante incompleto teniendo que alinearse a varios reservistas y jugó casi media parte, con solo diez jugadores, debido a lesionarse Oliver II, a quien después sustituyó Sancho.

El juego fué muy nivelado, pero en general todos los jugadores tuvieron una actuación poco lucida. El mejor del Athletic Estarellas, distinguiéndose bastante Bestard por su juego rápido y peligroso. El arbitraje imparcial y sin desaliños.

Los equipos estuvieron integrados por los siguientes jugadores: Soledad: Oliver; Capó; Garau; Matas; Prats; Soteras; Bordoy; Vidal; Oliver III; Rubio; Oliver II.

Athletic: Estarellas; Amengual; Mesquida; Reus; Gregorio; Borrás; Sintés; Fluxá; Oliver; Genovard; Bestard.

Arbitro: López. El Athletic consiguió su primer gol en un avance de Genovard que fué recogido por Oliver, chutando de cerca bastante flojo, pero el guardameta soledista quedó burlado y se coló en la red.

Un segundo gol y el Athletic afianzó su victoria. Otro golpe de los de suerte entrando a puerta y también Oliver consiguió el tanto.

Los «soledistas» tuvieron algunas ocasiones peligrosas ante Estarellas, pero éste consiguió siempre despejar el peligro. En una de ellas, le entraron al ir a blear el balón y éste entró hasta la red, pero el árbitro no dió el tanto por válido.

Terminado el partido un grupo de señoritas entregaron la copa, al capitán del Athletic Gregorio, quien dió vivas al Athletic y al Soledad, que fueron contestados por el público.

Resultados de ayer: Primera quiniela: Adacabe, ganador; Barrenechea, colocado. Los boletos (2-1) se pagaron a 19 pesetas.

Segunda quiniela: Loyola, ganador, Zulaica, colocado. Los boletos (4-3) se pagaron a 40 pesetas.

Primer partido: Anacabe-Echenique (blancos) 25. Satur-Isasi (azules) 20. Segundo partido: Zulaica-Iriondo (blancos) 17. Loyola-Treset-Echenique (azules) 30.

Anacabe-Echenique, vencieron en el primer partido tras algunas alternativas operadas en el tanteo que reflejaban la incierta e irregular actuación de los participantes, cabe consignar que la de los vencedores fué la mas regular y por consiguiente merecedora de la victoria.

Un nuevo triunfo se apuntó el domingo Loyola al ser el artífice de la victoria aplastante que se apuntó su color contra la pareja Zulaica-Iriondo. Mucha marrullería, mucha picardía empleó el delantero azul para descomponer a los blancos y al conseguirlo acreditó la cantidad de recursos de que dispone y que le acredita de buen y peligroso pelotari.

Sus compañeros Treset y Echeve contribuyeron con su regular actuación a que se produjera el derrumbamiento de la buenisima pareja Zulaica-Iriondo, la que el domingo por la tarde tuvo una mala actuación.

MINISTERIO DE LA GOBERNACION. Jefatura Provincial de Propaganda. Censura de carrozas. Se recuerda a los particulares y entidades que tengan en proyecto la construcción de carrozas para tomar parte en el desfile que tendrá lugar durante las Fiestas de la Victoria, la obligación de presentar los bocetos a esta Jefatura provincial de Propaganda, para proceder a su estudio, y, en su caso, hacer entrega de la correspondiente «Hoja de Censura», sin la cual no podrán concurrir al citado desfile.

La Fiesta del Libro

Anteayer se celebró en esta ciudad la Fiesta del Libro.

Hubo por la mañana acto religioso en el Instituto y luego sirvió de homenaje a Cervantes. Aparte de los puestos de venta de libros y de las mesas petitorias instaladas en la vía pública se celebraron dos actos: uno en el Salón Mallorca organizado por el S. E. U. y otro en la Protectora.

De ellos nos ocuparemos con mas detenimiento, pues hoy nos lo impide la falta de espacio.

INSTRUCCION

Inspección Provincial de 1.ª Enseñanza. Autorizada por el Excmo. Sr. Comandante General de estas Islas la reapertura de las Escuelas que en 1937 fueron clausuradas por radicarse en zona peligrosa, se dispone reanudar dichas Escuelas sus clases de mañana y tarde en sus respectivos locales aunque no dispongan éstos de defensa subterránea.

Con objeto de que los Maestros se enteren de los libros que pueden adquirirse se les hace saber que el B. O. de esta Provincia núm. 11293 correspondiente al 18 del actual inserta una relación de los que la Comisión dictaminadora ha aprobado por el presente curso, para uso en las Escuelas Nacionales de 1.ª Enseñanza.

Al propio tiempo esta Inspección encarece a todos los Maestros tributen en sus respectivas Escuelas, con motivo de la Fiesta del Libro Español, sentido homenaje de admiración al esclarecido autor del ingenioso Hidalgo D. Quijote de la Mancha y aprovechen todas las ocasiones para despertar en sus alumnos la educadora afición a la lectura de libros de sanas doctrinas, para que así lleguen a conocer los más destacados valores religiosos, morales y patrióticos de nuestro pueblo.

Palma 21 de abril de 1939.—Año de la Victoria. El Inspector Jefe, Jaime Rosselló Biblón.

Sección Administrativa de 1.ª Enseñanza

Al objeto de cumplimentar lo dispuesto en el Orden del Ministerio de Hacienda de 20 de Marzo último, relativa a Subsidios Familiares, se recuerda a los Maestros nacionales de esta provincia a quienes afecta la mencionada Orden que a la mayor brevedad posible remitan a esta Oficina la declaración por triplicado a que se refiere el art. 1.º con los justificantes necesarios que podrán consistir, en nota del juzgado correspondiente, libro familiar, etc.; la repetida Orden se publicó en el B. O. de la provincia n.º 11287 correspondiente al día 4 del corriente.

Palma 21 de Abril de 1938.—Año de la Victoria. El Jefe de la Sección, José Fernandez.

RELIGIOSAS

El Patrocinio de San José en las Teresas

En las Teresas día 26 del corriente se celebrará con gran solemnidad la fiesta del Patrocinio de San José que todos los años costea la Ema. familia del Sr. Marqués de Vivot, a las 6 y media y 8, misa rezada a las 10:30 misa cantada por la Rda. Comunidad y sermón por el Rdo. P. Serafin del Carmelo, S. D.

Confirmaciones

Salvo impedimento ahora no previsto, el Rvmo. Prelado administrará el Sacramento de la Confirmación en las iglesias, días y horas que siguen:

- Lunes, 1.º de Mayo.—A las tres de la tarde, en Santa Eulalia. A las tres y media en La Soledad.
Martes, 2.—A las tres en Santa Cruz. A las tres y media, en la Asunción de María (Son Espanyol).
Miércoles, 3.—A las tres en San Jaime. A las tres y media, en la Inmaculada Concepción (Santa Catalina).
Jueves, 4.—A las tres, en San Miguel. A las tres y tres cuartos, en el Sagrado Corazón (Hostalet).
Viernes, 5.—A las tres, en la Santísima Trinidad. A las tres y veinte, en San Nicolás.
Sábado, 6.—A las tres, en Santa Catalina Thomás.

Hermanos Alomar

Blenorragia, curación radical. Urticarias, impotencia, sífilis y enfermedades de la Piel. Av. Alejandro Rosselló, 117, Telef. 2321.

Representante

solvente, aceptaría muestrario y representaciones para toda España. Razón: Juan Figueras. Hotel Perú. Palma.

A persona con capital

interesaría en negocio de gran rendimiento en Barcelona. Escriban a Francisco Estremera. El Día. Danús, 2.

Redacción de «El Día»

Calle Danús, Teléfono 1745

En nuestra crónica anterior nos referíamos a la extrañeza que nos causara esa íntima colaboración que se vió forzada a señalar Chamberlain en la Cámara de los Comunes se proyectaba realizar entre la Gran Bretaña, Francia y los soviets. Y más nos extraña ver ahora, las exigencias que éstos tienen para colaborar con las grandes democracias. En la Comisión de Negocios Extranjeros el ex-ministro Rollin Interpeló al ministro del Exterior de Francia Bonnet, para saber cuales fueran los límites exactos de los nuevos compromisos, que iban a adquirir Londres y París con Moscú, y especialmente cuales fueran las contrapartidas que pide Moscú, ya sea a París, Londres, Rumania o Polonia.

La contestación del ministro fué realmente evasiva, pero la dió después bien definitiva el *Paris Midi* en una correspondencia de Kaunas, excelente observatorio para las cosas rusas, y en ella se indica que Moscú, exige una alianza integral que comprometa a Londres y a París a protegerla, incluso en el Extremo-Oriente, y a reconocerle a Moscú el derecho de estar al corriente de los planes y secretos militares franco-británicos (iii).

Otras informaciones, también de Kaunas confirman, que Litvinof antes de iniciar en serio negociaciones con Francia e Inglaterra pide la reunión de una Conferencia en la que participen los ministros del Exterior de los tres países.

Y la petición—escribe después el corresponsal en Kaunas del *Paris Midi* por lo general bien informado de la política soviética—es debida al propósito del Kremlin, de que Rusia participe bajo un plé de igualdad perfecta en la acción político-militar de las democracias occidentales. Quiere se la tenga al corriente de sus planes militares. Y entiende debe obtener, a cambio de su adhesión a Francia y a Inglaterra en Europa, una coordinación de su política con la franco-inglesa en el Extremo-Oriente. Y esta exigencia que colocaría la política franco-inglesa bajo el control de Rusia, dícese ser, el más grande obstáculo para la iniciación de las negociaciones y la conclusión de un pacto. Lo cual parece confirmado por el hecho de haber

Noticias generales

El abastecimiento de Madrid se normaliza

Madrid.—El Alcalde señor Alcover manifestó a los periodistas que en Madrid los abastecimientos funcionaban ya en completa normalidad.

El gobernador civil de Cáceres ha anunciado un envío de 16.130 corderos desde esta fecha hasta el 19 de Mayo.

De Galicia también se recibe ganado en abundancia.

Manifiestó que en cuanto a verduras y frutas, los puestos de venta van multiplicándose, lo que hará que estos productos se abaraten.

Añadió que el próximo domingo en el obelisco del Prado se celebrará una misa de Campaña. La banda municipal interpretará después un selecto programa.

El Alcalde señor Alcover terminó diciendo que el Ayuntamiento trasladará sus servicios a la Casa Consistorial en breve, a fin de dejar el edificio en condiciones.

Se reanuda el servicio de Conferencias telefónicas

Madrid.—Desde mañana se podrán celebrar conferencias telefónicas particulares con toda España. El servicio estará sometido a la censura militar.

El «Almirante Scheer» en Bilbao

Bilbao.—El acorazado «Almirante Scheer» ha llegado el sábado a Bilbao en donde permanecerá cinco días.

El ministro de Gobernación deseen revistan esplendor las fiestas del Centenario de la aparición de la Virgen del Pilar

Zaragoza.—A primeras horas de la tarde de ayer el Ministro de Gobernación recibió a los periodistas a los que dijo que había recibido a la junta del 29 Centenario de la venida en carne mortal a Zaragoza de la Virgen del Pilar.

El señor Serrano Suñer manifestó que deseaba que los actos que se celebren revistan el mayor esplendor posible, y que no ha de ser un homenaje de carácter local, sino un homenaje de carácter nacional, porque la Virgen del Pilar es la Virgen de España.

Ha manifestado también que el presidente de la Junta, Arzobispo de Zaragoza le ha mostrado el plan de la iluminación extraordinaria que se instalará en la Basílica del Pilar.

Dijo el señor Serrano Suñer que hay que hacer que todos los españoles contribuyan al mayor esplendor de las fiestas.

El señor Serrano Suñer recibió entre otras la visita del Gobernador civil de Zaragoza, Gobernador civil de Soría y jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Zaragoza.

Stalin convocado en Moscú a todos los embajadores rusos en Europa para hacerles una consulta que considere necesaria y se celebrará dentro de pocos días.

Pero son aún más significativos de como está la situación, los ecos que se van expandiendo de la discusión sobre las relaciones franco-inglesas. La declaración solemne de la alianza integral entre los dos países, no ha impedido que flote en los ambientes de la Comisión, cierta impresión de disparidad de criterio respecto al esfuerzo militar que le incumbe a cada país en caso de guerra, por no haber deliberado Inglaterra aún, sobre el servicio militar obligatorio.

Uno de los exponentes del partido belicista De Kerillis, ha dado un ataque a fondo contra cuantos acentúan esta disparidad de criterio, tachándoles de derrotistas y pidiendo al Ministro que adopte contra ellos alguna medida. Pero resulta, que inadvertidamente De Kerillis ha confirmado, lo que ya veían algunos claramente, o sea que preocupa bastante en París la impresión que tengan los ingleses sobre el Ejército francés; opinión que siempre ha preocupado seriamente la opinión francesa.

Y estos temas, impresionan profundamente la opinión francesa, ya de mal talante por la conclusión de la cuestión albanesa, la visita de los Ministros magiars a Roma, y las conversaciones de Venecia entre el Conde Ciano y Markovic. Pero le queda a París el consuelo, del juego democrático con la palabrería peculiar de aquel, al que nadie secunda.

Bonnet ha dado la prueba de tal palabrería y del consuelo, contestando el viernes—a su vez—a Roosevelt con un discurso pronunciado en el «American Club», en el que cubrió de elogios y adjetivos el mensaje americano, pero sin afirmación política alguna concreta, fuera de las manifestaciones retóricas, y de la repetición de aquella visión genérica del asunto, que diera Daladier. Humo de paja, es lo que ofrecen las democracias frente a la política de realidades de las Naciones totalitarias.

N. B.

A las 6 de la tarde el ministro, acompañado de su secretario particular señor Conde Montaña emprendió el viaje de regreso a Burgos.

Alemania

Darany, en nombre de los invitados, expresa la impresión que se lleva de Berlin

Berlin.—La mayoría de los invitados que han acudido a las fiestas del aniversario del nacimiento del canciller alemán, saldrán de dicha capital en dirección a sus países el sábado.

En el banquete que el ministro de Relaciones exteriores von Ribbentrop dió a los invitados extranjeros, entre el primero y el presidente de la Cámara húngara, Darany, hubo un cambio de saludos.

Von Ribbentrop expresó su esperanza de que los invitados que han llegado a Berlin puedan lograr profundizar la amistad entre el Gran Reich y los países por ellos representados.

Darany a su vez dió las gracias al ministro del Exterior alemán y declaró que la estancia en Berlin de todos los invitados perduraría en su memoria como un suceso memorable.

Todos se han dado cuenta de la potencia y grandeza del Reich. Han visto al Fuehrer como un hombre creador de un joven y formidable ejército y de una noble idea que es el Gran Reich alemán.

Todos desean que la actividad desplegado por Hitler pueda en el porvenir ser una fuente de éxitos para la perseverancia de la paz.

BORN Miércoles DIA DE MODA Una maravilla cinematográfica ADIOS AL PASADO Un drama potente y vigoroso MARAVILLOSO DRAMA DE UNA MUJER QUE MINTIO POR AMOR Magistral interpretación de RUTH CHATTERTON OTTO KRUGER LIONEL ATWILL MARIAN MARSH LLOYD NOLAN ROBERT ALLEN En el mismo programa LOS HILOS DEL CHISME por JEAN ARTHUR UN PROGRAMA INSUPERABLE Pequeña familia Busca hermoso chalet o piso con baño, en Son Armadams, Terreno, o Ca's Catalá. Escribir a n.º 16.304, Admón. de EL DIA, Danús, 2. Se alquila El primer piso de la calle Maura 3, casi esquina a Colón (antigua peluquería Pocoví) propio para peluquería, modista u oficinas y vivienda reparado a nuevo. También se alquila el 2.º de la misma casa. Informes en los bajos. Polluelos Prat y Leghorn, de todas edades. Huevos para incubar. Gallinas reproductoras. Gallinas seleccionadas de 1.º y 2.º año puesta, vendense. AVICOLA JULIA — Porreras El número de nuestro teléfono es el 1745

UTILICENOS! Las columnas de EL DIA son leídas diariamente por millones de lectores que necesitan comprar, vender, alquilar o que buscan u ofrecen trabajo. Utilicenos y no se arrepentirá LLAMEN AL TELÉFONO 1745 SEGURO CONTRA DEFUNCIÓN La Funeraria LLORET GENERAL NOLA 25-29 TELEFONO 2017

ULTIMAS NOTICIAS

RADIO NACIONAL

RADIO NACIONAL

RADIO NACIONAL

El mito de la flota soviética

Lo ha puesto en claro un artículo de «Je Suis partout»

Se ha desvanecido ya completamente el mito de la fuerza bélica soviética. Los Soviets sólo tienen—o han tenido—fuerza para provocar guerras en otras partes, pero en cuanto a disponer de un ejército y armada capaces de enfrentarse en una guerra con otras naciones de Europa, eso es una leyenda que ya no creen ni siquiera los lectores de León Blum.

Ultimamente la importante revista francesa *Je Suis partout* publica un comentario relativo a la flota soviética. «Se ha hablado mucho en estos días—dice—acerca de la flota que los Soviets querían trasladar desde el Mar Negro al Mediterráneo. Ante esta noticia los turiferarios a sueldo de Moscú se apresuraron a decir que ello constituiría una grave amenaza para los países totalitarios. Pero tres días después la Agencia Tass desmentía la noticia, diciendo ser falso que la flota soviética hubiera franqueado o se propusiera franquear los estrechos.

Y tenía razón la Agencia Tass. La flota soviética no puede salir porque no existe nada digno de este nombre. No es suficiente alinear en una rada a cierto número de unidades con cascos viejos, con los fondos podridos, para constituir una flota, es decir, un conjunto de unidades capaz de marchar, de maniobrar y, sobre todo, de combatir... Y los barcos de la URSS están imposibilitados de ello por tres razones fundamentales: su cantidad, su estado y su ausencia de mandos.

La flota soviética la constituyen principalmente cuatro acorazados de 23.000 toneladas y datan del año 1911; tres de los cuales fueron refundidos en los años 26 a 28. Curiosa refundición, por cierto, pues a pesar de los cambios en las calderas pasaron de los 23 nudos originarios a una velocidad de 16 nudos. En todos los países del mundo es lo contrario lo que se busca en las refundiciones. ¡Saludemos este triunfo de la industria comunista!

Pero es que esos 16 nudos no existen más que en el papel, pues el acorazado que marchó a Londres con motivo de la boda del rey Jorge VI no hacía más que 10 nudos en la realidad, y esto que había sido reparado lo mejor posible.

Estos barcos además carecen de lo principal: hombres dotados de la capacidad técnica y de la suma de conocimientos que exige la conducción de una unidad moderna, los cuidados que requiere la puesta en marcha, el manejo del material artillero y los mil problemas que plantea la táctica novísima, que transforma el buque de guerra en un laboratorio científico. Si se tiene en cuenta todo eso, poca fe puede tenerse en esa media docena de barcos soviéticos «capaces de navegar», pues los que no pueden ya salir de sus puertos inspiran menos miedo todavía.

Todo lo cual permite concluir que si el ejército ruso ha dejado de ser una frase de miedo, la flota rusa ha pasado a ser una cosa de risa.

Nota de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

A pesar de las facilidades de todo orden dadas a los fabricantes de hilados y tejidos, esta Comisaría ha comprobado una resistencia a la venta de manufacturas de algodón, lo que al no tener justificación alguna, por ser notoria la necesidad de tejidos en el mercado interior de España, representa además de una grave falta de obediencia a las órdenes de la Superioridad una tendencia a retrasar la normalidad de la vida económica de la nación, tanto más grave cuanto que aparece con carácter extenso o colectivo.

Por otra parte, esta Comisaría tiene noticias comprobadas de haberse vendido géneros a precios por encima de las normas de cálculo establecidas por el Comité Sindical del Algodón, o de haberlas falseado deliberadamente, lo cual en las actuales circunstancias y ante el decidido propósito del Gobierno, de evitar la elevación abusiva de los precios, constituye un grave delito que es y será perseguido con rigor.

Con objeto de poner término a este estado de cosas, y sin perjuicio de las sanciones individuales que se apliquen, esta Comisaría establece lo siguiente:

Primero: las normas que para calcular los precios de los tejidos ha establecido el Comité Sindical de Algodón responden al criterio de igualar las diferencias de los precios que como consecuencia de la anarquía existente se vendían los tejidos en 18 de julio de 1936, y a restablecer el concepto del precio normal en aquella fecha.

Segundo: La aplicación de las mencionadas normas no podrá dar en ningún caso aumentos de precio superiores al 25 % sobre los men-

cionados precios normales el 18 de julio de 1936, contándose por precios normales aquellos más corrientes en el mercado, representando un promedio entre los más altos y los más bajos. El mencionado aumento máximo es del 25 %, tolerado por el Ministerio de Industria y Comercio en atención a los aumentos de las primeras materias, gastos de fabricación, materias colorantes que entran en las operaciones de tinte, blanqueo, apresto y lavado de los tejidos.

Tercero: Los almacenistas y comerciantes en general denunciarán, presentando los comprobantes correspondientes en cada caso, los precios facturados por los fabricantes de tejidos por encima del aumento antes referido.

Cuarto: Queda prohibida la ocultación y retención de manufacturas textiles de cualquier clase, que deberán ser puestas a disposición de los clientes y del público en general.

Quinto: Todo intento de resistencia a la venta de hilados a las fábricas de tejidos, así como las ventas clandestinas a precios abusivos serán castigados con las más severas sanciones, que se extenderán hasta el cierre de la industria y a la acción personal de los infractores, por el delito de rebellón, que representa en las actuales circunstancias contravenir los órdenes generales y reiteradas.

Sexto: Serán también sancionados los que de una forma u otra contribuyan a faltar a lo ordenado, adquiriendo clandestinamente géneros abonando a sabiendas un precio superior a lo ordenado o permitiendo que se falseen precios en las facturas y documentos de cualquier clase en relación con las compras.

El Caudillo marchó ayer de Sevilla

Obsequio a la esposa y a la hija del Generalísimo

Las Mocidades portuguesas visitaron Sevilla

Sevilla—Poco después de las dos de la tarde marchó de Sevilla el Generalísimo acompañado de sus ayudantes y Estado Mayor. En otro coche le acompañaban su esposa doña Carmen Polo y su hija Carmen-cita.

La despedida dispensada al Caudillo ha sido de gran emoción. Acudieron a despedirle el general Quijano de Llano, el general Llauder, el Gobernador civil y militar de la plaza así como muchos Mandos militares y autoridades locales y numerosísimo público que al conocer la noticia se reunió en la plaza de Calvo Sotelo para aclamarle con entusiasmo.

El Generalísimo se muestra muy satisfecho de su estancia en esta ciudad, asegurando que la recordará siempre. Igual manifestación ha expresado su ilustre esposa doña Carmen Polo, la cual marcha encantada de la capital y de su clima.

Sevilla—En la tarde de ayer estuvo en el palacio de la residencia del Generalísimo el presidente de la Diputación provincial acompañado del secretario y de varios gestores, los cuales hicieron entrega a la esposa del Caudillo de una obra de arte antiguo representando Santa Ana y la

Virgen, obra que gustó extraordinariamente a doña Carmen Polo. También le regalaron dos magníficos mantones de Manila, y a Carmen-cita una medalla, ornada de brillantes, de Jesús del Gran Poder.

Sevilla—Procedente de Huelva ha llegado a esta ciudad una centuria de las Mocidades Portuguesas al mando del teniente Suárez.

Esta mañana a las diez asistieron con su banda y estandarte a la Cruz de Flores de Portugal y de España. El Gobernador civil señor Cadenas hizo la invocación de rigor, que fué contestada con un «¡Presente!» por todos los circunstantes; después de lo cual se interpretaron los himnos de Portugal y de España.

Más tarde las Mocidades, Flechas y Cadetes fueron obsequiados con un vino de honor en el pabellón del Brasil, cambiándose discursos de altos tonos patrióticos y de fraternidad hispano-lusitana.

RADIO NACIONAL

Noticiario español

Chamberlain, interpelado en los Comunes

Londres.—Interpelado por varios diputados sobre las negociaciones tendientes a la formación de un frente democrático, Chamberlain ha contestado en la Cámara de los Comunes que el gobierno está en estrecho contacto con otros gobiernos y aún no está en condiciones de añadir nada a las declaraciones anteriormente hechas.

Habiéndole observado algún diputado que es conveniente hacer pública la marcha de dichas negociaciones, para que la pueda tener en cuenta el Canciller Hitler en su próximo discurso, sobre todo en lo referente a las negociaciones anglo-soviéticas, Chamberlain se ha negado a contestar a este extremo.

Al preguntársele que había de cierto respecto a ciertas concentraciones de tropas españolas en las cercanías de Gibraltar, Chamberlain ha contestado que se trata de movimientos naturales producidos por las medidas de desmilitarización adoptadas por el gobierno español. El gobierno británico ni ha exigido ni ha recibido explicación alguna respecto a esta cuestión.

El aprovisionamiento de Gibraltar

Londres.—Por un decreto publicado en la Gaceta oficial, se prohíbe la exportación a Gibraltar, de numerosos artículos alimenticios con objeto de asegurar a esta plaza fuerte una gran reserva de víveres para caso de guerra.

Rumania contesta a Roosevelt

Bucarest.—Rumania ha contestado con una nota a la encuesta realizada por Roosevelt. En dicha nota se declara que, como Rumania no tiene frontera común con el Reich, es difícil si se siente amenazada por Alemania. Por lo tanto Rumania opina que la pregunta podría ser contestada mejor por Alemania misma.

El servicio militar obligatorio en la Gran Bretaña

Londres.—El jefe laborista Atlee en un artículo publicado en el *Star* informa que su partido se opone resueltamente a la institución del ser-

vicio militar obligatorio en la Gran Bretaña.

Londres.—El ministro de la Guerra, Mr. Hoare Belisha, ha preparado un proyecto para hacer obligatoria la instrucción militar.

El fracaso de la manobra de Roosevelt

Londres.—La propaganda democrática de Roosevelt puede considerarse fracasada. Es un tanto más que pueden apuntarse las democracias.

Para que los norteamericanos hablen de agresión, deben recordar antes sus agresiones contra Méjico, Nicaragua, Venezuela, Panamá, Colombia... contra todos los países americanos que tenían algo que pudiera interesar a los yanquis.

Todavía ni Hitler ni Mussolini han anunciado una doctrina de Monroe...

FRONTON BALEAR

Hoy Martes 25 de Abril de 1939. Tarde a las 5'30

Orio - Rego contra Román - Carmelo

Echevarria - Solozábal contra Barrenechea - Echenique Y QUINIELAS

Detalles por carteles y programas Jueves tarde y noche partidos y quinielas

Puerto Refugio de San Agustín

Se convoca a todos los propietarios de la barriada de San Agustín y demás simpatizantes con la idea de la construcción de un Puerto Refugio en aquella localidad, a una reunión que tendrá lugar el Miércoles día 26 a las seis de la tarde en la Pensión Bristol. No se cursan invitaciones particulares.

Las conversaciones de Venecia

Se confirmó la amistad intangible entre Italia y Yugoslavia reforzándose las con Alemania y Hungría. —Comentarios periodísticos.—Se considera próxima la adhesión de Yugoslavia al Pacto Antikomintern

Regreso del ministro Marcovitch

Venecia.—Ayer por la tarde el ministro de negocios extranjeros yugoslavo ha dado fin a su visita en Roma para regresar a Belgrado.

En la estación se hallaba adornada con banderas de Italia y Yugoslavia. Fué despedido por el conde Ciano un gran número de personalidades italianas civiles y militares. Después de pasar revista con el conde Ciano conversó cordialmente con él mientras una banda de música ejecutaba el himno italiano e yugoslavo.

Poco después tomó el tren y saludó a los que le despedían.

Probables consecuencias de las conversaciones de Ciano y Marcovitch

Venecia.—El comunicado hecho público de las conversaciones Ciano Marcovitch manifiesta que se han tratado cuestiones de interés vital para ambas naciones y también en relación con la situación internacional presente. También el comunicado dice que se han examinado los puntos para reforzar la colaboración entre ambos países y que son excelentes las impresiones que se tiene a este respecto. Así como ha salido también reforzada la amistad con Alemania para el mantenimiento de las buenas relaciones en orden y para la paz en la cuenca del Danubio.

Con respeto a las relaciones con Hungría los dos ministros estuvieron de acuerdo en que dicho país ya había manifestado sus buenas disposiciones en cuanto a los acuerdos de amistad y ayuda con el Gobierno de Belgrado.

Con motivo de haber sido invitado el ministro Marcovitch estará en la capital de Alemania el día 26.

que tal decisión causaría en el exterior.

Próxima adhesión de Yugoslavia al pacto Antikomintern

Londres.—Como consecuencia del comunicado oficial facilitado de las conversaciones entre el Conde Ciano y el ministro albanés Marcovitch se piensa en Londres que Yugoslavia se adherirá próximamente al pacto antikomintern y que abandonará la Sociedad de Naciones.

Se anuncia la visita del Príncipe Pablo al Rey Emperador

Belgrado.—La noticia según la cual el regente Pablo visitará al Rey Emperador, ha producido gran satisfacción.

Comentarios de la prensa francesa

París.—La atención de la prensa francesa se muestra enfocada en los resultados de las conversaciones italo-yugoslavas que han tenido lugar en Venecia.

El rastro de la guerra

Vapor devuelto a España

Buenos Aires.—Zarpó con rumbo a España el vapor «Cabo de S. Antonio», que fué hace poco devuelto a España. Lleva a bordo 200 pasajeros y 7.200 toneladas de trigo argentino.

Siguen las detenciones de captores rojos

Madrid.—La policía continúa practicando importantes detenciones. Entre las que se han llevado a cabo estos días figura la de José Broca, teniente de la división del Campesino; Emilio Montero, José Al-

Sales Frutas Orto Laxantes-Refrescantes Depurativas

BLENORRAGIA

RECIENTE Y CRONICA. CURACION RADICAL Y RAPIDA. DE 3 A 6 APLICACIONES, APARATO HERMANOS ALOMAR. Avda. Alejandro Rosselló, 117. Tel. 1222

MANZANILLA OSBORNE

Pérdida

El domingo en la iglesia de Montesión o sus alrededores, se perdió una miniatura de plata con esmalte amarillo.

Se gratificará su devolución en el calle Salud, 1, Terreno. Consulado de Portugal.

¡Qué ropa más blanca llevas!

¡Claro! en casa lavan con LEJIA ELECTRA



B. COMAS SOCIALES INGENIERO LA PUEBLA

Vendo

Aparato de radio-gramola con discos y alta voz, propio para café. Informes: Calle Pedro Garau, 15.

Hoy de 3'30 a 11'30 PROTECTORA GRAN GALA El mayor esfuerzo que se haya intentado en la pantalla! Un film gigantesco!

LOS MISERABLES

VERSION COMPLETA

con: Harry Baur - Florelle - Charles Vanel - Henry Kraus - Margueritte Moreno

Bajo la responsabilidad de: Raymond Bernard

A las órdenes de: PATHE-NATAN

¡Las páginas inmortales del libro que emocionó al mundo, fotografiadas para gloria de la cinematografía!

¡Una película soberbia!

Dos horas y media de espectáculo grandioso!